
Početńı praktikum 1

2b. zápočtová ṕısemka doba řešeńı - 60 minut

1. Řešte obyčejnou diferenciálńı rovnici 1. řádu x

(
y′ − 1

ln3x

)
= y jej́ım převedeńım na jednoduše sepa-

rovatelný tvar. Určete pr̊unik definičńıch obor̊u zadané rovnice a výsledné funkce. (2,5 bodu)

Výsledek: y = x

(
C− 1

2 ln2x

)
, x > 0, x 6= 1

2. Řešte nehomogenńı obyčejnou diferenciálńı rovnici 1. řádu y′ + 3x e3x =
y

x
+ 3 s počátečńı podmı́nkou

y(1) = 0. (2,5 bodu)

Výsledek: y = x
(
ln|x|3 − e3x + e3

)
, x 6= 0

3. Řešte nehomogenńı obyčejnou diferenciálńı rovnici 2. řádu y′′ + 4y′ + 4y = (lnx + x) e−2x. (2,5 bodu)

y =

(
x2

2
lnx− 3

4
x2 +

x3

6
+ C1 + C2x

)
e−2x, x > 0

4. Řešte nehomogenńı obyčejnou diferenciálńı rovnici 2. řádu y′′ − 2y′ + 2y = (ex + 1) sinx, metodou
neurčitých koeficient̊u. (2,5 bodu)

y =

(
C1ex − 1

2
x ex +

2

5

)
cosx +

(
C2ex +

1

5

)
sinx


